
ATA N° 08/2024 - Sessão Ordinária 

Aos catorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e Joel André 
Kleinschmitt e ainda presentes Mateus Arthur Specht, Dirceu Ervino Muller, 
Nelson Leal de Lima, Nicolau Selvino Rambo, Rui Birnfeld e Cleiton Graff. O 
Vereador José Roberto Rosa dos Santos apresentou atestado, O presidente 
Marco Dahmer, da inicio aos trabalhos do legislativo para a sessão com a 
apreciação a matéria do EXPEDIENTE: coloca em votação a Ata 07/2024 que 
todos os vereadores, receberam via rede social e é aprovada por Unanimidade. 
Em continuação o secretário José Roberto informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivado. “Na ORDEM do DIA: Não temos  
Projeto oriundo do Executivo Municipal: O presidente solicitou ao vereador e 
secretário José Roberto, que procedesse à leitura do requerimento 
encaminhado pelo vereador Mateus Arthur Specht, com o seguinte conteúdo: 
Ao Diretor do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem (DAER) O 
Vereador Mateus Arthur Specht, Vereador de Harmonia/RS (União Brasil), vem 
por meio deste requerimento solicitar providências urgentes quanto à 
sinalização e Vistoria nas 3 (três) Pontes na ERS-124, especificamente no 
ponto das 3(três) pontes em direção a São Sebastião do Caí, próximo a região 
que demarca a divisa entre os municípios de Harmonia, São Sebastião do Caí 
e Pareci Novo. Justificativa: A referida rodovia, em determinadas condições 
climáticas, apresenta riscos iminentes de acidentes de trânsito devido à falta de 
visibilidade do ponto inicial das pontes, sobretudo durante noites chuvosas. Tal 
situação representa um perigo significativo para os motoristas que trafegam 
pela região, podendo resultar em conseqüências graves, e com os ocorridos de 
chuvas intensas e enchentes,deslizamentos é de extrema importância a 
providenciar uma Vistoria com técnicos para avaliar a estrutura das 3 pontes. 
Considerando a responsabilidade do DAER na manutenção e segurança das 
estradas estaduais, bem como o compromisso com a preservação da vida e 
integridade dos cidadãos, é imprescindível que medidas sejam adotadas para 
garantir a segurança viária nesse trecho da ERS-124. Portanto, solicitamos a 
instalação de sinalização adequada, incluindo marcadores visuais e iluminação 
eficiente, que permitam aos condutores identificar claramente o início das 
pontes, mesmo em condições adversas de visibilidade. Além da sinalização 
adequada, é imperioso que se proceda à criteriosa vistoria das condições da 
estrutura da ponte, dado o esforço e estressamento sofrido nas últimas 
semanas, em virtude das cheias. Certos da atenção e urgência que o assunto 
requer, aguardamos uma resposta favorável e a implementação das medidas 
necessárias o mais brevemente possível. Aprovado por unanimidade.  O 
GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não Temos Escritos inscrito, Para 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O Vereador o vereador José Roberto 
saudou a todos e iniciou dizendo: o assunto não é outro senão a enchente que 
devastou todo o Estado. Falou que esteve hospitalizado e quando teve alta, viu 
surpreso, o estrago feito em ruas, estradas, pontes, casas. Disse que o mais 
importante são as vidas que se perderam e que se colocaram em risco, mas 
com a falta de luz. Mas que há várias pessoas que tiveram perdas. Inclusive, 
moradores onde a água entrou duas vezes. Mas pelo menos eles têm a casa. 
È a natureza ensinando a gente. Falou das cidades esponjas e das estruturas 
que estão sendo feitas nos EUA e na China, para matar a força da água aos 



poucos, mesmo com uma estrutura milionária, porque onde só tem asfalto, a 
água vem com muita força. Só lamentar pelas vidas e pelos danos materiais. 
Mas a gente é gaúcho e não se entrega tão fácil. Meus sentimentos a todos e 
vamos em frente. O vereador Dirceu Ervino Muller saudou aos presentes e aos 
que assistem pelo facebook, que cumprimentou a todos e agradeceu ao 
vereador Michael que cedeu espaço, Também lamentou as enchentes, 
Agradeceu aos bombeiros voluntários pelo trabalho cansativo que fizeram por 
24 horas trabalhando. Agradecer ao pessoal do plantão da água que sempre 
esteve a postos, à Administração Municipal, à secretaria da saúde e a todas as 
pessoas voluntárias. Disse que colocou caminhões à disposição e que sempre 
ajuda quando pode. O vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes e aos que 
assistem pelo facebook, cumprimentou a todos. Mais uma vez quero dar os 
parabéns à Administração, pelo que fez na enchente, não deixou faltar nada. 
Parabéns ao Corpo de Bombeiros Voluntários. Nessas horas é que se dá valor 
e se vê a importância dos bombeiros. Pessoal até diz que esse dinheiro não é 
necessário, mas na hora de salvar vidas e fazer tudo o que podiam não deixar 
faltar nada, é que se dá valor aos bombeiros. O vereador Nicolau Selvino 
Rambo saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, parabenizou 
os bombeiros e disse que é hora de incentivar mais gente a participar dos 
bombeiros. Até porque acredita que teremos situações mais graves. Sabe que 
a Administração está fazendo de tudo. Mas temos que pensar em frente. É 
necessário ajudar as pessoas que moram em situação mais complicada, dar 
incentivo e realocar essas pessoas para áreas que não pegam enchente. A 
melhor maneira de resolver é essa, porque a coisa só vai agravar. E isso é um 
bom começo. Preciso agradecer às pessoas voluntárias e a união faz a força. 
Parabéns a todas as pessoas que ajudaram de uma forma ou de outra. O 
vereador Cleiton Graff, saudou aos presentes e aos que assistem pelo 
facebook, também falou sobre a enchente, que graças a Deus, no centro 
ninguém ficou afetado, na Rua da Certel estava quase frente à estrada, mas 
não saiu. Falou que desde ontem todos os trabalhadores podem solicitar o 
saque do FGTS.  Desejou boa sorte à secretaria Dani, que será vovó amanhã. 
O vereador Mateus Arthur Specth, saudou aos presentes e aos que assistem 
pelo facebook, agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação do 
requerimento ao DAER, esperar que realizem o mais breve possível a vistoria 
nas estruturas das pontes. O vereador Marco Dahmer saudou aos presentes e 
aos que assistem pelo facebook, como os demais colegas já falaram, se 
solidarizou com todas as pessoas atingidas, porque não é fácil. Em poucos 
meses, tivemos três enchentes. Parabenizar os bombeiros e a defesa civil, que 
fizeram o máximo para ajudar todas as pessoas. Também registrou que a 
Câmara fez um ofício no ano passado, para que fosse comprado um motor 
para o barco de uso nos bombeiros com recursos da sobra da câmara. 
Agradeceu ao prefeito Ernani que acatou o pedido e adquiriu o motor, que foi 
muito útil no trabalho de resgates nas enchentes. O presidente agradeceu a 
todos e encerrou a sessão às 19h300. Convoco os Senhores Vereadores para 
Sessão Ordinária dia 28 de maio de 2024, ás 18 h30 min., na sede da Câmara 
de Vereadores.  
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